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Απελευθέρωση των Δημοσίων Επιχειρήσεων 
από την Εποπτεία του Κράτους

Αν θέλουμε να δώσουμε μιά σοβαρή συνέχεια στη πολιτική μας 
για τις Δημόσιες Επιχειρήσεις, με την στενή αλλά και με την 
ευρεία έννοια, όπως αυτή εκφράστηκε με το κείμενο του ΕΣΑΠ, 
τότε πρέπει να προχωρήσουμε σε μιά σταδιακή απελευθέρωση 
των Δημοσίων Επιχειρήσεων από την εποπτεία του Κράτους.
Η οικονομική αποτελεσματικότητα που θέσαμε σαν βασική αρχή 
λειτουργίας ή γενικώτερα ο Εκσυγχρονισμός των Δημοσίων Επι
χειρήσεων, προϋποθέτει μεγάλη ελευθερία και ανεξαρτησία 
στις αποφάσεις τους.
Κάνω λοιπόν τη πρόταση να προχωρήσουμε σε μελέτη, χωρίς κα
μία δημοσιότητα, του όλου συστήματος προληπτικών ελέγχων 
που υπάρχουν σήμερα για τις Δημόσιες Επιχειρήσεις και την 
αντικατάστασή τους με σύστημα ελέγχων εκ των υστέρων, με 
παράλληλη διατύπωση προγραμμάτων και στόχων.
Η πρόταση είναι τολμηρή και μπορεί να φανεί λίγο ανεδαφική 
ή δύσκολο να πραγματοποιηθείfτη στιγμή για παράδειγμα,που 
ψηφίστηκε ο νόμος για τις προσλήψεις στο Δημόσιο Τομέα.
Γιαυτό οας παρακαλώ να έχουμε μία πρώτη ανταλλαγή απόψεων 
πάνω σε αυτό το θέμα.
Σας εσωκλείω για ενημέρωση ένα πρώτο κείμενο, όχι πολύ καλό 
ακόμα, που παρουσιάζει τις πρώτες απόψεις για το ζήτημα.

Με εκτίμηση
Δημήτρης Παπούλιας



ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΤΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ.

1 . ΕΙΣΑΓΩΓΗ.
Είναι γεγονός οτι η ενοποίηση της Κοινής Αγοράς το 1992 ανοίγει νέες 
προοπτικές ανάπτυξης στον ευρύτερο δημόσιο τομέα όπως την συνεργασία 
στην υψηλή τεχνολογία, την συνεργασία μέχρι την πολυεθνικοποίηση των 
δημοσίων επιχειρήσεων (Δ.Ε.) καθώς και την χρηματοοικονομική συνεργα
σία των κρατών μελών στον δημόσιο τομέα.

Ανεξάρτητα απο τη μορφή που θα πάρει στο μέλλον ένας ευρωπαϊκός δημό
σιος τομέας θα πρέπει να εύχεται και να αναμένει κανεές συμφωνία των 
κρατών μελών σε όλο και περισσότερα ζητήματα όπως το μέλλον των μεγά
λων Δ.Ε,που ανήκουν σε φθίνοντες κλάδους της οικονομικής δραστηριότη
τας, στο θέμα του διαχωρισμού των κοινωνικών στόχων απο τους οικονομι
κούς και ανάληψη του κόστους των πρώτων απο το κράτος και τέλος ενίσχυ
ση της ανταγωνιστικότητας,των Δ.Ε.

Οσον αφορά το τελευταίο αυτό ζήτημα ήδη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 
διαμορφώσει σαφή θέση που στηρίζεται στο δίπτυχο : ίση μεταχείρηση 
των ιδιωτικών και των δημόσιων επιχειρήσεων απο το κράτος (όπως αυτή 
εκφράζεται με τις οδηγίες περί διαφάνειας των σχεσεων κράτους-επιχει- 
ρήσεων) και δεύτερον ουδετερότητα στο ιδιοκτησιακό καθεστώς των επι- 
χειρήσεων.

2. ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ Δ.Ε.
Η εξίσωση όμως των όρων του παιχνιδιού μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα δεν σημαίνει μόνο την ανάληψη των υποχρεώσεων που συνεπάγεται 
η διαφάνεια σχέσεων κράτους-δημόσιων επιχειρήσεων αλλά και οτι πρέπει 
να καταβληθεί προσπάθεια απο τα κράτη-μέλη για περισσότερη ευκαμψία 
των Δ.Ε. με αντίστοιχη μείωση των νομικών και θεσμικών περιορισμών.

Στα πλαίσια της προσπάθειας αυτής προτείνεται η αλλαγή του ελέγχου 
των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα απο προληπτικό (a priori) σε κατα
σταλτικό (ex posteriori).
Είναι γεγονός οτι το σημερινό καθεστώς προληπτικού ελέγχου είναι γρα
φειοκρατικό και εμποδίζει την ευελιξία των επιχειρήσεων. Η πρωθυπουρ- 
γική απόφαση του Σεπτεμβρίου αποτελεί το πρώτο σημαντικό πρακτικό βήμα
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το οποίο όμως πρέπει να γενικευθεί και συστηματοποιηθεί σε έναν 
νόμο πλαίσιο για τη λειτουργία του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Είναι χαρακτηριστικό οτι παρόμοιοι νόμοι έχουν συνταχθεί σε πολλές 
χώρες της ΕΟΚ και ιδίως στην Ιταλία, Βρεττανία, Γαλλία απ'όπου θα 
μπορούσε να αντληθεί πολύτιμη πείρα.
Η πρόταση στηρίζεται στον διαχωρισμό των πολιτικών στόχων απο την 
ευθύνη της επιχειρηματικής δραστηριότητας και περιορίζει το ρόλο 
κράτους στο πρώτο δηλ. (ΐ) τον προσδιορισμό των μεσοπρόθεσμων στόχων 
και πολιτικών και (ii) την εκ των υστέρων αξιολόγηση -του βαθμού επί
τευξης αυτών.

3. ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ Δ.Ε.

Είναι προφανές οτι ενα πλαίσιο λειτουργίας του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα πρέπει να ρυθμίζει με διαφορετικό τρόπο τη λειτουργία διαφορε
τικών τύπων επιχειρήσεων^ Μπορεί π.χ. να διακρίνει τις επιχειρήσεις 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα απο αυτές μή κερδοσκοπικού χαρακτήρα όπως 
οι κοινωφελείς οργανισμοί, ιδρύματα κλπ. Επι πλέον μεταξύ των επιχει
ρήσεων κερδοσκοπικού χαρακτήρα υπάρχουν αυτές που δρούν κάτω απο 
ανταγωνιστικές συνθήκες, αυτές που λόγω οικονομιών κλίμακας αποτελούν 
φυσικά μονοπώλια και τέλος επιχειρήσεις που είναι μεγάλης εθνικής 
σημασίας για την άμυνα και ασφάλεια της χώρας. Στην πρώτη κατηγορία 
είναι αυτονόητο οτι η αλλαγή ελέγχου απο προληπτικό σε κατασταλτικό 
επιβάλλεται ώστε να καταστούν αυτές ανταγωνιστικές με τις αντίστοιχες 
ιδιωτικές. Στη δεύτερη κατηγορία είναι πιθανότερο να χρειάζεται η 
αλλαγή του ελέγχου να συνοδεύεται και απο μία σειρά απο κανονισμούς 
στα ζητήματα που ελπίζεται οτι θα αποτελέσουν αντικείμενο κοινής 
ευρωπαϊκής πολιτικής στον Δημόσιο τομέα : το θέμα του διαχωρισμού 
της κοινωνικής πολιτικής απο τους επιχειρηματικούς στόχους και την 
ανάληψη του κόστους της πρώτης απο το κράτος και το θέμα Ευρωπαϊκής 
πολιτικής σχετικά με τις (ελλειματικές) επιχειρήσεις των φθινόντων 
κλάδων της οικονομικής δραστηριότητας και των κλάδων που η ιδιωτική 
δραστηριότητα θα ήταν απρόθυμη να αναλάβει.
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4. ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ Δ.Ε ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ.

Ενα πλαίσιο λειτουργίας του δημόσιου τομέα θα πρέπει να αναφέρεται 
σε δύο κυρίως θέματα : πρώτον στο ρόλο του κράτους στις δημόσιες 
επιχειρήσεις και δεύτερο στη θέσπιση διοικητικών οργάνων των επιχει
ρήσεων συνεπών με την ιδέα της αλλαγής του ελέγχου απο προληπτικό 
σε κατασταλτικό.
Σχετικά με το πρώτο θέμα έχει αναφερθεί οτι ο ρόλος που κράτους 
περιορίζεται στον προσδιορισμό των στόχων και στον έλεγχο των απο
τελεσμάτων της επιχείρησης.
Πιό συγκεκριμένα : Η κυβέρνηση καθορίζει στόχους στα πλαίσια πενταετούς 
προγράμματος και οι επιχειρήσεις αναπτύσσουν τα επιχειρησιακά τους 
προγράμματα με βάση τους παραπάνω στόχους . Τα προγράμματα εξειδικεύον
ται με βάση το νόμο πλαίσιο ο οποίος περιέχει κανόνες σχετικά μέ :
- τον καθορισμό οικονομικών στόχων που συνήθως εκφράζονται με τη 
μορφή του ποσοστού απόδοσης στο κεφάλαιο.

- τον καθορισμό των τιμολογίων (π.χ. τιμές αγοράς για τις ανταγωνιστι
κές, το μακροχρόνιο οριακό κόστος για τα φυσικά μονοπώλια) καθώς
και τον διαχωρισμό της κοινωνικής πολιτικής μέσω μειωμένων τιμολογίων.

- καθορισμό κανόνων για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τις επενδύσεις 
(π.χ. απόδοση ανάλογη με του ιδιωτικού τομέα).

- Ανάπτυξη στόχων επίδοσης που θα εκφράζονται σε υλικούς όρους ή 
όρους μείωσης κόστους και θα είναι συγκρίσιμοι με τον ιδιωτικό τομέα 
(π.χ. παραγωγικότητα, συμμετοχή του κόότους εργασίας στο συνολικό 
κόστος παραγωγής, αριθμός και σύνθεση απασχολουμένων).

- Ορια και τρόποι εξωτερικής χρηματοδότησης και σχέση αυτής με οικονο
μικούς στόχους και τιμολογιακή πολιτική.

Εκτός απο τους παραπάνω κανόνες ενα πλαίσιο λειτουργίας επιχειρήσεων 
που χαρακτηρίζεται απο αποκέντρωση της ευθύνης της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας προς τα εκτελεστικά όργανα της επιχείρησης θα πρέπει 
απαραίτητα να περιέχει και ενα minimum κανόνων που να εξασφαλίζει 
τη διαφάνεια των αποφάσεων των εκτελεστικών οργάνων ιδιαίτερα στον τομέο 
των προσλήψεων και των προμηθειών στα πλαίσια των επιχειρησιακών προ
γραμμάτων .
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Σχετικά με τον έλεγχο των αποτελεσμάτων και αποφάσεων της επιχείρησης 
προτείνεται η ανασυγκρότηση ή και ενοποίηση των φορέων ελέγχου που 
υπάρχουν ήδη στο ΥΠΕΘΟ και το Υπουργείο Εργασίας ή Προεδρίας, για τον 
έλεγχο των οικονομικών στόχων και των προσλήψεων αντίστοιχα. Πρωτα
γωνιστικό ρόλο παίζει η Γ.Γ. ΔΕΚΟ που ήδη ελέγχει μεγάλο αριθμό 
επιχειρήσεων του ευρύτερου Δημόσιου τομέα. Οι φορείς αυτοί ελέγχουν 
κατα τακτά χρονικά διαστήματα τους οικονομικούς δείκτες, τις προσλήψεις 
και την διαφάνεια των αποφάσεων των επιχειρήσεων.

5. ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.

Σχετικά με το δεύτερο θέμα της θέσπισης διοικητικών οργάνων στην 
επιχείρηση θα πρέπει να υπάρχουν δύο ειδών όργανα :
- Ενα συμβούλιο υπεύθυνο για την εναρμόνιση των στόχων κυβέρνησης 
και επιχείρησης. Οι εξουσίες του συμβουλίου θα πρέπει επομένως να 
περιορίζονται σε θέματα όπως ο προϋπολογισμός, διανομή κερδών, δα
νεισμός κλπ. και όχι σε επιχειρηματικές αποφάσεις. Είναι απαραίτητη 
η συμμετοχή στο συμβούλιο εκπροσώπων της κυβερνητικής πολιτικής, 
της επιχείρησης, αλλά και των εργαζομένων και κοινωνικών φορέων 
έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η κοινωνική αποστολή των επιχειρήσεων.

- Ενα πρόεδρο και μία εκτελεστική επιτροπή. 0 πρόεδρος έχει εκτετα
μένες εξουσίες που εκφράζουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό την αρχή της 
ευελιξίας των επιχειρήσεων. Η επιτροπή αποτελείται απο τεχνοκράτες 
τοποθετημένους οργανικά στην επιχείρηση. Τόσο ο πρόεδρος όσο και
η επιτροπή προσλαμβάνονται, απολύονται, λαμβάνουν αμοιβές και 
δέχονται κυρώσεις κατα το δυνατόν όπως συμβαίνει στον ιδιωτικό τομέα.

Τελειώνοντας επισημαίνεται οτι με την πρόταση δεν επηρεάζονται 
ζητήματα όπως οι εργασιακές σχέσεις στις δημόσιες επιχειρήσεις, η 
θέση της κυβέρνησης σχετικά με το μέλλον των προβληματικών, ή δυνητική 
πολιτική ιδιωτικοποιήσεων η οποία αποτελεί διαφορετικό θέμα, ή δυνητικό 
κλείσιμο κρατικών επιχειρήσεων με όλα τα προβλήματα που αυτό συνεπά
γεται (εξασφάλιση εργαζομένων κλπ.).

Τάσ·ος Φράγκος



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ TQN ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΟΥ_ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
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Με (5κοπό την εξαίρεσή τουε από τον ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟ έλεγχο the Λημό— 
(?ιαε Λιοίκησηε, τ π ε  ουοιοοτικοποίnons του οικονομικού και ορ
γανωτικό — διοικητικού ελέγχου ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΑ, τα ΒασιrA χαρα
κτηριστικό στοιχείο που ορίζουν t i e  επιχειρήσειε αυτέε είναι :

α, Ζθ_εχδοε^_η_κρμνωνμκή_σπουδαρότητα_καμ_η_ογκονσμμκή_σημαο£ο 
Tous για την εθνική οικονομία των αγαθών και υπηρεσιών που 
ομεπμχ εμρήσεμε_αυτέε_παρ6νου ν\̂

β · Το_ορκσνσμμκό_περμβ^λλρν_μέσσ_στο_ρποί^_σνσπτύσσουν_τη_δρα— 
23021 ό τη τό_ του ε_ανεΕΧρτητσ_από_τη_νουρκύ_μορφή_30Σ_ΣΙ!1'ίε_ί-

γ„ Τα ιδιαίτερα χαρΌκτηριοτικό του κλάδου οικονομικήν δραοτη— 
ρμότηταΕ_κσμ_η_οχέοπ_ελένχου_των_απαρ?χολούμενων_μέ>2ων_παρο- 
32ϊύ2_2Υ^ργσ_με_το_καθεστώε_μδμοκτησμαε_τρυεχ_Δημόσρο_—

Οομσμόε_Επμχεμοήσεων_που_εμνσμ_σνσγκαμσ_η_δμα^οροποχηση_του 
εΛέγχου_από_ΠΡ0ΛΗΠΤΙΚ0_οΓ_ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΐΚ0^
Με βάση τα (α), (β) και <γ> οι επιχειρήσει? αυτέε ορίζονται :
ΟΛΑ το νομιικά πρόσωπα ανεξόρτητα νομικού καθεστώτοε (Ν.Π.Λ.Α.,

ρησηε_^

Ιδιώτεε.



Ν, Π. Ι.ώ. 5 ΙΔΡΥΜΑΤΑ, ΟΡΓΑΚ-ΤΣΜΠΤ , A. Ε. ) που ασκούν' επιχε ιοημοτι — 

κή δραστηριότητα σε παραγωγικσύε κλάδουβ, ό αγορέs που καρα- 

κταρακτηρί ζοντα ι από συνΒήκεε πλόρουε ό* ολ ι γοπωλε ι οκού ανταγω

νισμού, με σκοπό την-· επίτευξη οικονομικού αποτελέομστοε. παν 

πpoop ί ζ ε ται για διανομή o t o u s  ιδιοκτήτεε των μέσων παραγωγήs 

ανεξάρτητα αν αυτοί είναι δημόσιου ή ιδιωτικού χαρακτήρα.

Σύμφωνο με τον παραπάνω οοισυό ,

α. Αποκλείοντας από την εξαίρεση οι επιχειοήσειs;

— Που είναι Δημόσιεε κοινωφελσύε χαρακτήρα.

— Που ασκούν την επιχειρημστική τουε δραστηριότητα με βάση 

την εκμ,ετάλευση κάποιου προνομίου τη5 πολιτείαε; Μανο— 

πόλε ι α , Μο νοψώ ν ι ο:.

— Που είναι εξισωτικοί μη κερδοσκοπικοί οογαν ισιιοί < ιδρύ

ματα κ.λ.π. ανεξάρτητα νομ κήε μορφήε.

— Που ασκούν δραστηρ>ιότητσ στην οποία λόγω κλ.ίμακσε δεν εί

ναι δυνατή η ανάπτυξη τηε ιδιωτικήε πρωταβαυλίas.

— Που με την' δραστηρι ότπτά τουε επι τελούν ο όλο εβνικήε on- 

μασίαε ωε ποοε το κοινωνικό σύνολο μη δυναμένπε να αφεθεΐ 

στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Επιχειρήσειε παραγωγήε πολεμι—" 

κού υλικού ι.λ .π .

β . Ελενκοε_μη_εξα_ιρρυμένων_επ_ικεμοήσεων

Προλππτικόε έλεγχοε στα πλο'οισ τπε Δπμόσιαε Διοίκπσηε, 

που ενδεχόμενα 8α πρέπει να Βελτιωθεί με σκοπό την αύξηση 

τηε παραγωγικότηταε =

Πλα ί σιο ελέγκου ξ Ε 0 !Ο Ο U U Ε V ii> V επιχειοήσεων

Βασικό κοιτήοιο επ ι χειρήσεων που δύναν'το ·. να εξαιοεθούν ε ί να

οι συνθήκεε ανταγωνισμού που επικρατούν στην αγοοά στην οποία 

αναπτύσσουν την δρσστηοιότητό τουε.

- ν



Το μέτρο ελέγχου επομένωΕ ε(νοι οι επιχειρήσεis του ιδιωτικού 
τομιέα που λειτουργούν στην ίδιο αγορά Λ κλάδα.
Με βάση την παροδοκή αυτή και με την προϋπόθεση ύπαρξηε κλαδι
κών μελετών, ο έλεγχσε θα πρέπει να είναι ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΟΣ (και 
όχι προληπτικόε) προκειμένου να επιτευχθούν οι ίδιοι όροι ευε- 
ληξίαε στη λήψη των επιχειρημστικών αποφάσεων. 
ο . Κστασταλτμκόεέλεγχοε.

Στοιχεία συγκριτικού ελέγχου.
— Μέση παραγωγικότητα των συντελεστών παρσγωγήε τηε*επιχείρη- 

ρησπε και συγκρισήε τηε με την αντίστοιχη του κλάδου.
— Συνολικό κόστοε εργσσίαε και ποσοστιαία συμμετοχή στο συνο

λικό κόστοε παρσγωγήε αγαθών και υπηρεσιών επιχείρησηε και 
κλάδου.

— Αριθμόε και σύνθεση σπσσχολοούμενου ανθρώπινου δυναμικού 
και σύγκριση με ομοειδείε επιχειρήσειε κλάδου με δοσμένη 
όμοια ή περίπου 'ομοιο συγκρότηση κεφαλαίου από άποψη μηχα
νοργάνωση ε.

— Τα οικονομικά αποτελέσματα χρήσεωε ή περισσότερων τηε μίαε 
χρήσεωε μιε δοσμένουε μεσομακροπρόθεσμουε στόχουε ανάπτυξηε · 
τηε επιχείρησηε συγκριτικά με τα αντίστοιχα των επιχειρή
σεων του ιδιωτικού τομιέα. ♦

β. Τοόποε_κσ^_δ^αδ^κσσί^α_ελέγχου^
Με την προϋπόθεση δημιουργίσε στο Υπουργείο Εργασίαε ή Προ— 
εδρίαε και το ΥΠΕΘΟ καταλλήλων οργανωτικών' μονάδων για τον 
έλεγχο των προσλήψεων και των οικονομικών' δεικτών αντίστοι
χα ο τρόποε και π διαδικασία ελέγχου είναι:



C

— Παοολό^ε :
* To Υπουργείο Εργαοίαε is Προεδρίαε να ελέγχει 1,2 t· και 

φορέε το χρόνο τιε μεταΒολέε οτο ανθρώπινο δυναμικό κρι 
τπ ούνθεσί του οΐ'τοδιιαίωε.

λ Γΐ ι ε ξ α ι ρ ε θ ε ί  αεε  επιχε ιρήσειε νο υποχ οεούντα ι ι να υποβόλ-

Χουν αε τακτό χρονικό δ L Ο C Τ ό μ α τ  ο ( π . χ . κόθε δύο μ ό νε s ) τ

ούνολο του ανθρώπινου δ υ vriμ ι κού , τη αύνθεαό του και κατα

Βαλλόμενη αμοιΒπ εργαοίαε.
t Εκτσκτοε έλεγχσε κάθε φορό που το Υπουργείο Εργαο ί os ό 
Προεδρί αε· θεωρε ί βκόπ t μο.

— Οικονομικοί Δείκτεε.
# Το ΥΠΕ90 — ειδικό υπηρεοία ελέγχου — Βσ μπορεί τακτικό' 

κόθε h μήνεε ό· τέλ.οε χρόνου να ελ.έγ'χε ι τουε οι ιονου ι ιούε 
δε ί κτεε ττσοσγωγ ι κότ1— Γαε . * ό ο τουε εργαοίαε κα ι κεφαλαίου’ 
κσθώε και την αποδοτ ι κ ότ~ τό: τουε- Αναγκαία π ύπαρξη και 
Αλλων δεικτών ελέγχου.
Εκτακτα όποτε θεωρηθεί βκόπιμο και πάντοε οε χρονικό 
διαοτόματα που θα δικαιολογούνται διαιροροποιόαειε ατούε 
υη 6 έλ.εγχο δε ί κτεε.

Γίρουποθέαε ιε Αποτελεαματ ι κό.ε οργανωτι κφε̂ _ δρρρκητρκόε καρ_ο^—
ι ονου ι κή= Xgj_Toi’ογ^αε_3φν_εtα_ιρουμέ νον_επ_ιχε_ιρόαεων^ 
c Ελευθεη £ α_τυν_δρρρκπαεων_ατη_λ όρρ_ των_επι_χε_ιρη^ατ_ικών_,απο— 

ωό.αεων,
Ρ . Πλήοηε ανεξαοτηαί ο Διο· κόαεο·'·- ε··_τΛ Πρλ τι κό ·Γ 1 γ·ε ■_ κοαία_

Διαχωοι αμόε ευθυνών πολ.ιτικόε και επι χε ι on ματικό.ε δραοτη— 
οι6τηταε



Ύ * EyT ό των_ο^yoyoyyκών_αποτελερμότων^κον _τηε_αύγ^ρ^οηε_το_

εη ί_μέ οου s_oy Kpvoyy κών_δε^ y τών ̂ _τοποΒέ3θ!ΪΠ_ί?2 ΐί :lk’i:_n29i:
επίτειιΕη κοι έλεγ>;ο5 5 too φαεων ye Βόαπ_τεθέντεε_οτό;<ουε
από_τουε_έχοντε?_ο^Kovoyyκό^αυμοέρον_Ιμέτοκο^_με_Βύ>Γ·π_τ_με

ποο5λεπόϋ.ενΗ5 κίΓΕΟ^κπικέε c'y5yi2Ei5li 
Or ό * . σμόοψωαπ αμοιβών 5 ? ο i >■ ήοεων ανάλογο με ο υ τ έ ε που ετη- 

fοο1ούν στπν ογοο6 *!
ε. Τοποθά τη on c ιο t κήοεκν από ουλλογικό πολιτικό όργανο; το 

Υπουργικό Συμβούλιο*

κ uo0oeys_6yoj_Knoewy
Πι. προβλεπόμενεε οπό το νόμο για τιε διοικύοειε τον επιχει
ρήσεων του ιδιωτικού τομέα και π απόλυοό τουε από το όργανο 
που τ ι ε δ ιορί δει.


